



REPUBLIKA E SHQIPËRISË  
**AUTORITETI I KONKURENCËS**  
**KOMISIONI I KONKURENCËS**

**VENDIM**

**Nr. 556, Datë 08.10.2018**

“Mbi autorizimin e përqendrimit të realizuar nëpërmjet përfimit të kontrollit të shoqërive First Data Slovakia S.R.O dhe First Data Hellas Processing Services and Holdings S.A. nga shoqëria SIA S.p.A.”

Komisioni i Konkurrencës me pjesëmarrjen e:

Znj. Juliana LATIFI	Kryetar
Z. Eduard YPI	Zv/Kryetar
Znj. Leida MATJA	Anëtar
Znj. Adriana BERBERI	Anëtar
Z. Helidon BUSHATI	Anëtar

Në mbledhjen e tij të datës 08.10.2018, shqyrtoi çështjen me:

**Objekti:** Autorizimi i përqendrimit të realizuar nëpërmjet përfimit të kontrollit të shoqërive First Data Slovakia S.R.O dhe First Data Hellas Processing Services and Holdings S.A. nga shoqëria SIA S.p.A.

**Baza Ligjore:** Nenet 2, 10-12, neni 24, germa d, dhe nenet 53-64 të Ligjit Nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për Mbrojtjen e Konkurrencës”, i ndryshuar. Rregullorja “Për zbatimin e procedurave të përqendrimit të ndërmarrjeve”, Udhëzimi “Për formën e njoftimit të përqendrimit” dhe formulari i njoftimit të përqendrimit”.

**Komisioni i Konkurrencës**, pas shqyrtimit të relacionit të Sekretarit të Përgjithshëm si dhe raportit të Drejtorisë së Analizës dhe Metodologjisë, mbi njoftimin e përqendrimit mbi përfimin e kontrollit të shoqërive First Data Slovakia S.R.O dhe First Data Hellas Processing Services and Holdings S.A. nga shoqëria SIA S.p.A.

**VËREN SE :**

**1. Procedura dhe Transaksioni**

Autoriteti i Konkurrencës është njoftuar në lidhje me Marrëveshjen për shitjen dhe blerjen e të gjitha interesave të pjesëmarrjes së FD Slovakia dhe të gjithë kapitalit

aksionar të emetuar nga FD Hellas. Marrëveshja lidhet midis First Data Holding Hollandë në cilësinë e zotëruesit dhe shitësit të interesave të FD Slovakia dhe First Data Operation Austri në cilësinë e zotëruesit dhe shitësit të aksioneve të shoqërisë FD Greqi. Marrëveshja është lidhur më datë 24 maj 2018.

**Blerësi: SIA S.p.A.**, një shoqëri aksionare e themeluar në datë 19.02.1996 dhe ekzistuese sipas ligjeve të Italisë, me nr regjistrimi 10596540152, me seli në adresën Via Francesco Gonin 36/38, 20147 Milano, Itali. SIA ka objekt te veprimtarisë së saj studim, projektim, realizim dhe menaxhim te infrastrukturës telematike, sistemeve te informacionit, sistemet e te dhënave bankare të dhënies së kredive dhe financimeve për zbatimin e transaksioneve nëpërmjet bankave dhe qarkullimin e informacioneve të interesit të përbashkët si brenda sistemit te kredidhënies ashtu edhe jashtë saj. Instrumentet informatike dhe telematike ne tregun financiar, sistemet dhe shërbimet e pagesave elektronike, ndërtimin dhe mbështetjen e shërbimeve me karakter institucional apo ne favor të palëve të treta.

Referuar faqes zyrtare të SIA S.p.A<sup>1</sup> konstatohet se shoqëria SIA S.p.A. zotërohet nga FSIA Investment S.r.l me 49.48% të aksioneve; F2i Fondi Italiani per le Infrastrutture me 17.05%, HAT orizzonte sgr me 8.64% dhe shoqëritë Banko BPM. Intesa SanPaolo, UnCredit, Mediolanum, Deutsch Bank me më pak se 5% të kuotave.

**Shitësi 1: FIRST DATA HOLDING I (NETHERLANDS) BV**, shoqëri e organizuar dhe ekzistuese sipas ligjeve të shtetit të Holandës, i regjistruar ne Dhomën e Tregtisë me numër 34205739 dhe seli në adresën Naritaweg 165, 1043 BW Amsterdam.

**Shitësi 2: FIRST DATA OPERATION (AUSTRI)**, shoqëri e organizuar dhe ekzistuese sipas ligjeve të shtetit të Austrisë, i regjistruar me numër FN 258383 dhe seli në adresën 1220, Kulla e Saturnit. Leonard-Bernstein-StrafJe, Vjenë.

**Garantuesi: FIRST DATA CORPORATION**, një shoqëri e themeluar në mënyrë të rregullt dhe ekzistuese sipas ligjeve të Shtetit të Delaware, me nr regjistrimi 2192851, me seli kryesore 5565 Glenridge Connector NE, SHBA.

**Shoqëria target 1: FIRST DATA SLOVAKIA s.r.o. (FD Slovakia)**, shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas ligjeve të shtetit të Sllovakisë në datë 19.05.1994 me numër regjistrimi 58030/B dhe seli ne Digital Park II 25, Bratislave. Objekt i veprimtarisë së shoqërisë është përpunimi i të dhënave të automatizuara, ofrimi i software-ve, zbatimi dhe përditësimi i programeve në fushën e biznesit etj. Referuar ekstraktit te shoqërisë, First Data Holding I (Hollandë) është zotëruese e 100% e kapitalit të shoqërisë.

**Shoqëria target 1: FIRST DATA HELLAS S.A. (FD Greqi)**, shoqëri anonime, e regjistruar në Regjistrin Tregtar të Greqisë në datë 29.10.2012 me numër 1410644. Sipas dokumentacionit te deklaruar nga pala njoftuese, shoqëria zotërohet nga FIRST DATA OPERATION (AUSTRI).

Transaksioni plotëson kriteret e përcaktuara në nenet 10 dhe 12 të Ligjit Nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për Mbrojtjen e Konkurrencës”, i ndryshuar duke përbërë objekt shqyrtimi dhe vlerësimi nga Autoriteti i Konkurrencës.

## 2. Vlerësimi i përqendrimit

---

<sup>1</sup> <https://www.sia.eu/en/sia-group/shareholders>

Referuar nenit 3, pika 7, të Ligjit Nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për Mbrojtjen e Konkurrencës”, i ndryshuar, Udhëzimit Nr.76, datë 07.04.2008 “Për përcaktimin e tregut përkatës” u konsiderua se tregu përkatës i produktit do të mund të konsiderohet tregu i përpunimit të pagesave me kartë, i përpunimit të ATM dhe i ofrimit të terminaleve POS dhe shërbimet e lidhura me to dhe tregu përkatës gjeografik do të jetë territori i Republikës së Shqipërisë.

Duke qenë se transaksioni nuk pritet të ketë asnjë ndryshim në tregun shqiptar, përcaktimi i saktë i tregut përkatës të produktit mund të lihet i hapur.

Transaksioni i propozuar është përfundimi i kontrollit të shoqërive First Data Slovakia S.R.O dhe First Data Hellas Processing Services and Holdings S.A. nga shoqëria SIA S.p.A.

Transaksioni i synuar nuk do të sjellë asnjë ndryshim në tregun shqiptar të përpunimit të pagesave me kartë, të përpunimit të ATM dhe të ofrimit të terminaleve POS dhe shërbimet e lidhura me to.

Si konkluzion ky përqendrim nuk shfaq shenja të kufizimit të konkurrencës në treg ose në një pjesë të tij në veçanti, si rezultat i krijimit ose forcimit të pozitës dominuese.

#### **PËR KËTO ARSYE:**

Komisioni i Konkurrencës, në bazë të nenit 24, shkronja d dhe nenit 56 pika 1 të Ligjit Nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për Mbrojtjen e Konkurrencës”, i ndryshuar,

#### **VENDOSI:**

1. Të autorizojë përqendrimin e realizuar nëpërmjet përfundimit të kontrollit të shoqërive First Data Slovakia S.R.O dhe First Data Hellas Processing Services and Holdings S.A. nga shoqëria SIA S.p.A.
2. Ngarkohet Sekretari i Përgjithshëm për njoftimin e palëve dhe dërgimin e vendimit pasi të bëhen pagesat që parashikon rregullorja “Për caktimin e shpenzimeve për ndjekjen e procedurave pranë Autoritetit të Konkurrencës”.

Ky vendim hyn në fuqi menjëherë.

**KOMISIONI I KONKURRENCËS**